

ТОВАРИШ РОБКОРНИ! Поширюйте свою газету між робітниками й фермерами! Зробіть свою сторінку справляючою трибуною трудових мас!

# Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБКОРНИ! Поширюйте свою газету між робітниками й фермерами! Зробіть свою сторінку справляючою трибуною трудових мас!

## ЗАТЯЖНА БОРОТЬБА В МАЙНАХ.

Про те вже загально відомо, що колишній бовній, трейд-юніонний рух в Канаді, а головне в Альберті й Бритиш Колумбії розгромлені самі провідники Ю.М.В. оф А. з 18. дистрикту. Машинна Луїса вквітала в їх силі й найганебніших засобів у боротьбі проти бовних майнерів, щоб тільки відволікти вугільних баронів, що то побовалась втрачати своїх майнів.

Луїсова машина нічого не жаліла. Вона не добулася явити перед кровопусканням з працюючих майнерів, щоб тільки виконати прикази капіталу. І Луїса свого докопав. Розгромив трейд-юніонний революційний рух, придумав боєздатність працюючих.

Та не на довго. Бо оне знову починає жерити вогонь у підземеллі. Майнери хопились за організування нової юнії. М. В.Ю.К. й повели боротьбу за визнання цієї юнії майновласниками.

Боротьба педетактій затяжна, праці чимало для тієї втриманої частини робітництва, що о-сталося ще вільною революційним бвом й визвольному руху й працюючих мас Канади.

Й задики отій впертості та рішучості бовного фронту майнерів, нову майнерську юнію Канади організувано й зараз вона об'єднує навколо себе 8,000 майнерів. Осталось ще 5,000 майнерів при так званій бовській юнії, том докає. Ота юнія цілком залежна від бовів. І саме ті майнери, що знаходяться в бовській юнії є найбільше шкідливими босами.

Зараз нова майнерська юнія Канади мусить зводити боротьбу на два фронти, а то: з майновласниками за визнання тієї юнії й з Луїсизацією, що на кожній кроці стараться шкідити організації праці нової юнії. Значить, проти нової майнерської юнії Канади Луїсизація об'єднана з вугільними баронами й виступає одним фронтом, щоб тільки недопустити до організування тієї бовної юнії.

Й саме отій наступ їхній є й причиною, що й умови праці по тих майнах, де є організувана й вже визнана нова майнерська юнія, не вєсди однакові. Організуючи нову юнію, майнери робили такі угоди, що забезпечували існування нової майнерської юнії й ці умови затримали до сьогодні.

Зараз по розгромленню старої юнії, саме на передодні організування нової, майновласники з босами усунули з майнів найвідоміших й революційних майнерів, ставляючи їх заручом на чорну літву.

Й ті товариші мусили йти шукати іншої праці, щоб втримати при житті дітяди себе самих. Коли ж додати до цього ще й те, що зараз по майнах Західної Канади працює великий відсоток імгрантів з останніх років, які не дуже то дбають

про юнію й відволікаються будьякими умовами праці, щоб тільки хоч щось заробити, стане вельо, чому умови праці по майнах не вєсди однакові, а то й буває ще таке, що в певній частині майнах умови праці є кращі чим в юнійних.

Превда, є зроблені угоди юнії з власниками майнів, що коли майнер не виробить мінімальної плати, то компанія обов'язана платити майнерові пену заробітної плати, що є визначена в угоді. Шо-ж, коли імгрант-майнер, звичайно, відволікається тією платою по \$2.00 — \$3.00, щоб то такою, яку виробив, а не тою, що йому належиться. Згадати анов йому, щоб вшмирався, він зараз у відповідь подає, що в старому краю робив за 50 центів. Це є ті причини, що робить боротьбу затяжною й ще тишою.

Старі, давні майнери подекуди чомусь збайдужіли й е бо-бі, на мітинги юнії не приходять, про юнійні справи замало думають й живуть так, наче-б їхніх друзів за них має все те зробити, а до юнії, за яку зводили стільки років боротьбу, відносяться зараз з байдужістю.

От вийти-б тільки нову майнерську юнію на Кроєв Песте. Там працює може чи не найбільше число майнерів. І всі компанії майже в повному руху. Шо-ж з того, коли по юнійних майнах пона мертвечина, ніхто з майнерів не зацікавлений в юнійних справах, Ота юнійні мітинги майже не ходять, не дбають про юнію й самі й урядишки.

Був я на юнійні мітингу в Белью, Алта. У тієї майні праці до 600 майнерів. Шо-ж? З отих 6 соток було на мітингу всього 40 майнерів, навіть не прийшла одна десята частина працюючих на свої юнійні мітинги й то ще члени заручу-говорили, що це поважне число їй-шлося, мовляв, буває й таке, що тільки заручу приходять на мітинги.

І справді, коли бачиться отаку недбайливість і відчуженість від юнії, стає лично. За що-ж було зводити так затяжну боротьбу, що потягнула за собою чимало жертв найкращих бовників праці у підземеллі? Здається юнійний рух в тих місцевостях повинен бути живий, бо-ж і всі офіцери з мунувної екакутивної, походженням з Колден і Блеймор, є й зараз в екакутивній юнії й вони повинні були вже дотепер ввести кращий порядок й налагодити праці в новій юнії. Гадає, що в першу чергу їхня вина є в тому, що життя й рух в новій майнерській юнії заважає. Й на це майнери мусять звернути свою увагу та заставити до юнійної праці не тільки своїх офіцерів, але й себе самих. Майнери повинні вжити, що їм не вельо ні одної хвилини гадати допше, а треба звернути з шляху застою й мертвечини.

Бельюер, Алта. А. Черчук.

на зватися Ліга держав, дослідіно Ліг оф Говернментс. На цім і закінчив свою промову. Йшлимач зі своїм сном агітував, щоб українці горожане брали більшу участь в політичному житті Канади та вступали до політичних партій, яких в Канаді є аж дві: консервативна й ліберальна. А ще далі він вшварив таке: "Як би я був вибраний до уряду, а Канада вислала-б до Ліги Націй свого представника, то, маючи такі домаганія від своїх горожан як справа Східної Галичини, вислала-б мене туди, а я перед Лігою Націй про цю справу найбільше клопотався-б..."

Пан Озеро має ролю тільки перенести резолюцію. На запитання чи резолюція буде вислана до Оттави, відповів Гункевич, що не тільки віч, тоді виплиється до Оттави.

Паренті встав акшнер Мандріка. Розхваливши Лігу Націй, приступив він до головної цілі ось якими словами: "Щоби така резолюція мала вагіть, їх треба друкувати в політичній газеті, українці свої політичної і сильної газети ще не мають."

Присутній. Вивітер, Ман.

Дім, що зараз начебто пару тисяч членів і запомогло освітне Р.З.Т., що має 7,500 членів й за час свого існування виплатило своїм членам поперех \$93,000 запомоги й помертвого, та вже кунило приют і сиротиниць для своїх старих, покалічених членів та для дітей сирот.

При кінці своєї промови тов. Стокалок вивав присутних, котрі ще не є в робітничих організаціях, щоб вшваривалися до них і спільно зі організуваними робітниками освідомовляли себе та боронили за краще майбутнє. На залив т. Стокалок висловився, де-зілька членів до Р.З.Т.

Перобкор. Вест Форт Вил'ям, Онт.

ПРАЦЮЮТЬ НА ПОКУРА.

Й прийшов до Канади минулого року. Завели мене в Альберту, а відси дістався я до одного фермера, українця. До нього приходила газета "Канадійський Фармер". Почитав я її пару разів й не бачив в ній ні одного слова не то статті, щоб були-б писані за користю для робітників.

Ціле літо я кололвся в отого фермера й осіною поїхав до ліса на роботу. Там вже один товариш мав "Укр. Роб. Вісти" й ми читали в двох. Вкортіли я й собі переділати оту робітничу газету й читав кожнісінький час, знайомився з робітничим рухом усього світу та з політичними подіями. В лісі я працював недовго. Приїхавши до Делору в Онтарію, застав я тут понад пів сотні українських робітників. Ні один з них не має будь-якої газети. Вони ще й з мене насміхаються, шо ще й читаю "Укр. Роб. Вісти", називаючи мене більшовиком. А вони, замість, читати свою робітничу пресу й набирати розуму, цілими днями грають в покура. Як візьмуть тільки оту нещасливу заробітну плату, грають аж до останнього цента. Пізніше й немають що їсти ні в шо вбратися. Самі ходять в біржних сорочках, черняхках завдяки отому покерови. Так і живуть від одної до другої пейди й грають раз-у-раз. А за робітничу газету бояться вжити.

Делору, Онт. С. Д.

НЕ ВСІ ПРАЦЮЮТЬ В НАС.

В першу неділю кожного місяця відбуваються місячні збори відділу ТУРФДім в Лондон, Онт., а кожній третій неділі місячні збори відділу Р.З.Т. Звичайно, на місячних зборах є важкі справи до вирішування.

На жаль, далеко не всі члени й членкині являються на збори. Виходить, шо вони не до-рожать організації, бо від правильного вирішення будьякої справи на зборах залежить успіх організації.

Не приходять на збори своєї організації тоді, коли людина може, це те саме, що не бути в організації. Така людина не знає, шо робиться в організації й шо мається на меті зробити. От хоч би взяли наприклад освітню працю: кожній першій і третій неділі в місяці попоудні відбуваються спільні читання й дискусії на різні теми. А скільки-ж наших членів й членкинь приходять на ті читання? Дуже маленький відсоток вчашає, хоч це не малої ваги справа, бо, коли ми не будемо читати, не будемо освідомовляти себе, то годі й говорити про сильну робітничу організацію та про краще майбутнє життя працюючих. Не мусить кожний з нас усвідомити собі й взятись серйозно за самоосвіту.

Те саме в нас з місцевістю працює хоч за минулих 3 місяці в нас були представлення майже кожної суботи. На пробі

представлень, присв'ячується тільки два вечери на тиждень й за оті два вечери не можна приготувати нового представлення як слід, а такі представлення зготовлені на скоро не дуже то притягають публіку. Наконі режієр роздає ролі членам, де котрі відмовляться, підшукуючи причини так, що приходять тільки два вечери на тиждень й за оті два вечери не можна приготувати нового представлення як слід, а такі представлення зготовлені на скоро не дуже то притягають публіку. Наконі режієр роздає ролі членам, де котрі відмовляться, підшукуючи причини так, що приходять тільки два вечери на тиждень й за оті два вечери не можна приготувати нового представлення як слід, а такі представлення зготовлені на скоро не дуже то притягають публіку. Наконі режієр роздає ролі членам, де котрі відмовляться, підшукуючи причини так, що приходять тільки два вечери на тиждень й за оті два вечери не можна приготувати нового представлення як слід, а такі представлення зготовлені на скоро не дуже то притягають публіку.

Висновки. Така людина не знає, шо робиться в організації й шо мається на меті зробити. От хоч би взяли наприклад освітню працю: кожній першій і третій неділі в місяці попоудні відбуваються спільні читання й дискусії на різні теми. А скільки-ж наших членів й членкинь приходять на ті читання? Дуже маленький відсоток вчашає, хоч це не малої ваги справа, бо, коли ми не будемо читати, не будемо освідомовляти себе, то годі й говорити про сильну робітничу організацію та про краще майбутнє життя працюючих. Не мусить кожний з нас усвідомити собі й взятись серйозно за самоосвіту.

Те саме в нас з місцевістю працює хоч за минулих 3 місяці в нас були представлення майже кожної суботи. На пробі

Робкор. Лондон, Онт.

## СКЛИКАЛИ ОРГАНІЗАЦІЙНІ МІТИНГИ.

Дня 9-го квітня п. р. загостив до нашої місцевості організатор Товариства Укр. Роб. Фарм. Дім і Р.З.Т. т. І. Стокалок. Того-ж дня ввечерім відбулося спільне засідання заручу всіх трьох відділів в присутності т. Стокалока, котрий засигнув інформації в заручу про організаційно-освітню працю в наших відділах, як рівнознач і свої вказівки, шо-до дальшого ведення тої-ж праці.

10-го квітня ввечерім відбулося спільне зібрання членства відділів ТУРФДім, Жинсекай Р.З.Т. На них зборках т. Стокалок в своїй шестра-годинній промові виявив значіння наших робітничих організацій в Канаді, а головне показав на обов'язки членства в цей час, коли реакція починає наступати на робітничий рух, коли капіталісти всіх країн готуються до нової різни народів і до нападу на одинокі в світі робітничо-селянську державу, на Радисейний Союз.

Далше говорив т. Стокалок, шо ми мусимо цього року звернути більше уваги на товариство дисципліну та на самоосвіту.

Попередніх а'задів наших організацій ми більше підраховували наші досягнення. Десятий З'їзд ТУРФДім і Ната Конвенція Р.З.Т. вклинули чого нам найбільше потрібно і як перед а'здами так і на а'здах підчас товариської самокритики показалося, шо освітня праця в нас де-що занедбана. Й ми мусимо в цьому році звер-

нути на це шильну увагу та більше й ширіше повести працю над самоосвідненням членства й всіх працюючих в Канаді.

Дня 11. квітня ввечерім в Укр. Роб. Домі відбулося масове віче відділу Р.З.Т., на яко-му також промовляв т. Стокалок. Взявши на увагу, шо це був вечір в будуючу дію, присутних вічників було поперех сотні. Тема т. Стокалока була: Здобутки й значіння Р.З.Т. У своїй промові т. Стокалок торкнувся й вивисив в короткі загальні рух та його класових противників і шо заставляло українських робітників на еміграції організувати культурно-освітні товариства, спершу ТУРФДім, а далше й Р.З.Т. Як ТУРФДім так і Р.З.Т. сьогодні є найсильнішими українськими робітничими організаціями в Канаді, якими ми сміємо можемо гордитися. Збуду-вати такі-то організації могли лише класово свідомі робітники.

Українське робітництво вже свідоме того, шо коли капіталісти цілого світа єднуються в одні великі компанії, щоби більше й легше вискувати робітників, то працюючий клас треба гуртуватися в свої класові організації, щоби спільно освідомовлятися з робітниками інших національностей і разом борятися проти об'єданого атакуючого капіталістів. І це українські робітники доказали вже на ділі. Вони організували культурно-освітню організацію ТУРФ-

## НА МАСОВИХ МІТИНГАХ МІЖ ФАРМЕРАМИ.

І ми, селідецькі фермери зрозуміли, шо в житті й боротьбі з вискувачами можуть по-могти нам тільки наші робітничо-фермерські організації. В цьому переконали нас здобутки й боротьба за наші інтереси в організації ТУРФДім. Поговорили ми між собою і рішили написати до Ц.В.К. ТУРФДім, щоби прислав до нас товариша, який розказав би нам, чому ми так бідуюмо і якими шляхами з нужди цієї вийти.

Дня 26. січня прийшов до нас тов. Пристані. Він широко вияснив нам, чому фермери попадають все в більш довгі і гіршу нужду та як з тим борятися. Нані фермери вислухали товариша з великою увагою. По промові ставили йому ряд питань, на які тов. Пристані відповілочно відповідав.

При кінці мітингу тов. Пристані сказав нам, шо другего дня він буде промовляти в сусідній місцевості Згоді. Щоб почути ще раз промову т. Пристані, нас кількох рішимо поїхати з ним до Згоді.

В Народному Домі в Згоді ми застали поважне число ферме-

рів і фермерок. Вони чекали на т. Пристаніа.

Твердо і ясно викладав тов. Пристані погляди організаційно-фермерські організації. В цьому переконали нас здобутки й боротьба за наші інтереси в організації ТУРФДім. Поговорили ми між собою і рішили написати до Ц.В.К. ТУРФДім, щоби прислав до нас товариша, який розказав би нам, чому ми так бідуюмо і якими шляхами з нужди цієї вийти.

Дня 26. січня прийшов до нас тов. Пристані. Він широко вияснив нам, чому фермери попадають все в більш довгі і гіршу нужду та як з тим борятися. Нані фермери вислухали товариша з великою увагою. По промові ставили йому ряд питань, на які тов. Пристані відповілочно відповідав.

При кінці мітингу тов. Пристані сказав нам, шо другего дня він буде промовляти в сусідній місцевості Згоді. Щоб почути ще раз промову т. Пристані, нас кількох рішимо поїхати з ним до Згоді.

В Народному Домі в Згоді ми застали поважне число ферме-

Робкор. Севільянас, Ман. Г—с.

## ЗВІТ З ГУРТОВОГО ЧИТАННЯ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Промімо всі гуртки, шо в травні перечитували й дискутували статті в "Укр. Роб. Вістях", вжити цю картку, вповнити запитання й заслати до нашої редакції.

1. Назва місцевості .....	2. Яке число слухачів .....
3. Імя і назвіско мобілізатора-читальника .....	
4. В яких днях прочитувано "Укр. Роб. Вісти" .....	
5. Скільки чисел "У.Р.В." прочитувано .....	
6. Які статті прочитувано .....	
7. Найкраще дискутували над такими статтями: .....	
8. Найкраще слухачам подобалися такі статті: .....	
9. В двір дискусії слухачі висловлювали такі свої бажання до змісту "У.Р.В.": .....	
10. Найголовніші перешкоди в гуртовому читанні були такі: .....	

## ТРЕБА-Ж ПІТИ ДО НИХ І ЗАГОВОРИТИ.

Я зважаю переходжу по Генрі Евію у Вінніпегу, Ман. Стрічаю я тут по усьлях пудрумах чимало наших робітників, шо цілими днями чекають над тим столом, витрачають може останній важко зарплатаний гріш.

Пригадаючись такому житті неодиного робітника, не раз думаю я вже над причиною отой звички, шо лихом карає кожного робітника, шо туди поїде. Міркую, шо все те спричиняє невідомість й темнота, в якій ще багато працюючих бродить майже ціле своє життя. Хто-ж може вирвати оті нещасні жертви з тих пудрумів, від картографіста, пинцтва й ще де-чого?

Я гадаю, шо тут можуть направити їх на правильний шлях тільки ті робітники, котрі вже

засвоїли собі знання, зрозуміли краще життя працюючих, шо й самі знаходяться вже в організації. Шкода марнувати свого знання, не передаючи його далі; шкода й всіх тих невідомих, шо отак живуть по темних норах. Треба піти до них, з ними заговорити й справити їх на шлях боротьби за кращу долю; треба їм дати часопи і виважку в руці, щоб набірались знання й вчилися іншого життя, чим вони його мають зараз.

Бубоючий. Вивітер, Ман.

## В ЖЕБРИ ДО ЛІГИ НАЦІЙ.

У Вінніпегу є вулиця, шо має назву Мейн. На цій вулиці майже шо-лига, як не в одному до другому скіпці можна побачити над дверми червоно-фау, у вікні щось деренчить, а в середині заманюють людей до середньої весняним способам, щоб спредати м'якішні перстень-замієць золотого, чи якусь іншу безартісну річ за дєбуру ціну. Подібне до тієї "продаж-жі" я бачив в неділю 1-го квітня в Народній Домі у Вінніпегу. Тема отого віча була: Ліга націй і Східна Галичина. Ме-

ні, як галичанщіві, такі справи цікаві і я пішов на оте віче. Гункевич, підкриваючи віче, пояснив, шо віче скликане па-бачити, щоб заслати до Ліги Націй резолюцію із домаганіям до Польщі, щоб дала Східній Галичині автономію. Першим промовцем був посол Манітобського парламенту дейборнт Айвенс. Навішні денки з Вільсовних і 4 торок, ачашч отой посол, шо Ліга Націй немає правильної назви, бо не всі нації мають там своїх представників, правильніше асна повин-

ПЕРШИЙ ТРАВЕНЬ ВЖЕ НАБЛИЖАЄТЬСЯ. ЧИТАЧІ-МОБІЛІЗАТОРИ БУДЬТЕ НА ГОТОВІ. ВСІ ПЕРЕДПЛАТНИКИ "У.Р.В." НА ПОЗИЦІИ МОБІЛІЗАЦІЙНИХ КУТКІВ СЛУХАЧІВ.